

Этико – интуитивный интроптим Достоевский, Ватсон, Гуманист, Писатель, Психолог

*«Как прекрасен этот мир, посмотри»
Хранить, оберегать и использовать накопленный опыт.
Человек — кто он в этой жизни?.. Это — любовь моя..*

1. Кредо жизни

Скромный, неагрессивный. Когда видишь его, невозможно понять, что же это за человек. Свой огромный внутренний мир порой не может осознать до конца даже он сам.

Немного свысока смотрит на этот светлый мир, занятый своими детскими игрушками. Иногда кажется, что давно уже знает о жизни все и не ждёт от нее ничего нового. Ценит нравственность и человечность, ставя их практически выше всего остального в этой жизни. Ориентирован на "вечные" ценности. Оптимистическая уверенность в конечной победе добра над злом. Стремление увеличить возможности добра и принести высокий нравственный смысл в поступки и души людей. Жизнь по законам совести.

Глубокое понимание нравственных и этических сторон жизни. Понимание нравственного потенциала людей, их внутренней сути. Умение понять желания и интересы людей. Милосердие, доброжелательность, тактичность. Доверчивость, умение ждать, сочувствие, интеллигентность.

Неизменная чуткость, доброта и внимательность к людям. Конечная цель деятельности — создание спокойной, гармоничной, бесконфликтной обстановки, в которой каждый мог бы раскрыть свои способности. Он — лучший утешитель и примиритель. Прощая людям их отрицательные поступки и прегрешения, воздействуя на их совесть, заставляет задуматься над нравственными основами нашей жизни. Стремится к теплым, дружеским отношениям между людьми, не переносит грубости и насилия. Умеет ладить со всеми, налаживать отношения, поддерживать хорошие теплые отношения. Миротворец.

Много мечтает, фантазирует. Если занят какой-то идеей, то может быть очень рассеянным. Впечатлителен. Не переносит насилия.

Чуть ли не самое важное для него – гармония в близком окружении, особенно в семье. Добродушный и веселый, очень трудно переносит, если приходится конфликтовать. Сам тщательно избегает любых скандалов, старается смягчить атмосферу, готов пойти на компромисс, а не победить во что бы то ни стало. Ему ближе не соревнование, а сотрудничество.

2. Квадральные мотивы, цели и устремления

Особенность четвёртой квадры в тенденция к гармоничным отношениям со всеми и с каждым, в стремлении постоянно развивать способности и навыки, жить в реальном мире, со всеми его сложными проблемами.

Третья квадра всё строит, да строит, но совершенно не понимает, что в построенном ими мире нужно просто жить, стремиться к созданию душевного и физического комфорта в окружающем мире, способствующему дальнейшему гармоничному развитию каждого человека.

Мы поделимся с людьми своими знаниями и навыками в этой области.

Лично я постараюсь определить мотивацию людей и своим примером освещать им дорогу.

3. Действия на людях

Для него характерны мягкая уравновешенность и спокойное поведение. Если кого-то обидел, то не успокоится, пока не извинится и не компенсирует ущерб. Ему крайне трудно не исполнить просьбы, огорчить друзей отказом.

Склонность к «простым» решениям в вопросах эстетики. Определенное равнодушие к своему внешнему виду, иногда приводящее к невзрачности облика. Мягкость, легкость показываемых эмоций. Подстраивание собственных эмоций под настроение окружающих. Ласка, иногда завышенная жизнерадостность.

Свое сострадание к людям старается проявить на деле, а не только на словах. Не жалея собственных сил и времени, помогает каждому, кто действительно нуждается в его помощи.

Точен и пунктуален в делах. Предвидение опасностей, стоящих на пути других людей.

Труд воспринимается как естественная потребность человека творчески себя реализовать, работает качественно и с удовольствием. Личные заслуги – это показатель степени реализации способностей человека.

Демонстрация своей рассудительности. Информированность, скептическое отношение к науке. Некритичное следование чужим деловым советам. Исполнительность, пассивность.

Любит всех учить — как жить, как работать, как налаживать отношения с людьми, и так далее.

4. Внутренние мотивы и побуждения

Внутреннее богатство эмоций. Душевный контакт более важен, чем телесный. Мало осознаваемое внимание к эмоциональному состоянию людей. Приоритет субъективного над объективным. Забота об энергетическом состоянии близких людей. Подсознательное стремление никого не подводить со временем. Неосознанное стремление быть в курсе всех событий своих близких и планировать их время.

Интересуется мотивами поступков, душевными качествами, отношениями между людьми, за которыми наблюдает длительное время. И чем дольше длится это изучение, тем безошибочнее определяет характер человека — каков он есть на самом деле, а не каким хочет казаться.

Тяга к независимости. Принципиальный отказ от силового воздействия на других людей и полное неприятие силового воздействия на себя. Миротребие, «непротивление злу насилием». Считает, что человек, обидевший его, сам должен все осознать и раскаяться. Если же он этого не делает, старается избегать общения с ним, наказывая его молчанием.

Внутреннее требование к себе быть объективным и принципиальным. Желание понимать объективные законы мира, практичность в решении проблем. Развитие собственных способностей, скрытых задатков, находчивость и изобретательность в трудных условиях или новых ситуациях.

Огромный интерес к профессиональным, деловым и прочим рекомендациям. Не надо ничего изобретать и придумывать – почти все, что нужно для собственной жизни и жизни других людей, уже существует. Нужно только умело распорядиться этим и не допустить, чтобы кто-то был обижен.

5. Ожидает от окружающих

Благодарность за конкретную и исчерпывающую помощь в вопросах эффективного выполнения собственной работы.

Не любит громких комплиментов, сказанных при всех, ему нужно тихое и негромкое признание.

6. Непонимание и неприятие

Болезненно переносятся проявления жестокости, эгоизма, чёрствости. Не любит и не умеет "работать локтями", поэтому в любой толчее обычно оказывается в стороне. Не любит заставлять других что-либо делать против их воли. Пытается развить свой волевой потенциал.

Неприятные ощущения беспокоят чаще, чем приятные. Тяжело переносится физический дискомфорт, стеснение движений. Желание оградить себя от вредных воздействий окружающей среды.

7. Неуверенность и слабые качества

Недостаток решительности и инициативности, неумение требовать в волевой форме.

Пониженное чувство собственности. Невысокая способность самостоятельно решать свои бытовые проблемы. Слабость собственных деловых качеств. Слишком тщательная проработка деталей любого дела, порождающая медлительность и безэмоциональность. Лучше, чтобы внимание скользило мимо мелочей, останавливаясь только на главном, существенном. Анализируя факты, желательно стремиться не к уточнению, а к обобщению.

Некоторая застенчивость или даже робость. Щепетилен, боится показаться навязчивым, неуместно вызывающим внимание к себе.

Тщательно и глубоко анализирует все, что касается его самого и знакомых. Результаты подобного объективного анализа часто бывают неутешительными — излишне удручает все, что выходит за рамки порядочности, нравственности и духовности. Из-за этого испытывает порой чувство глубокой печали и пессимизма.

8. Отрицательные проявления типа

Приняв вызов, не решается активно отреагировать, предпочитает свои обиды таить в себе.

9. От него нельзя требовать и ожидать:

- предприимчивости и инициативности в делах;
- решительного поведения в экстремальной ситуации;
- высокой степени мобилизованности;
- быстрого и качественного выполнения рутинной работы, которая ему неинтересна;
- организаторских способностей.

10. Рекомендуемый род деятельности:

воспитательная работа „кружкового" характера, психотерапия, философско-гуманитарные сферы, портретная и сюжетная фотография.

11. ПОДТИПЫ

Гуманист инициальный (интуитивный) **(Примиряющий — от англ. conciliator)**

Хорошо чувствует людей, сразу видит, кто ему подходит по взглядам, а кто нет. Любит быть в узком кругу друзей и единомышленников, обсуждать с ними новинки литературы, искусства, гуманитарных наук. Часто неуверен в себе, бывает и разбросан. Стремится к гуманитарной деятельности, но может работать в области сервиса. Хорошо реализует себя и в медицине, и в педагогике. Умеет примирять конфликтующих, сглаживать острые ситуации. Умеет создать приятную обстановку, комфорт в доме. Одевается со вкусом, нередко следит за модой.

Гуманист терминальный (этический) **(Духовник — от англ. confessor)**

Духовник, искренне религиозен или придерживается какой-либо этической системы, ненавязчив и сдержан, бывает аскетичен, строг к себе и другим за нарушение нравственных норм. Неинициативен. Мало интересуется тем, что не связано с его убеждениями. В работе медлителен и скрупулезен. С ним можно поговорить, излить душу, получить простой, но дельный совет. Внешность — самоуглубленность, аскетизм; внутренняя напряженная жизнь просматривается во внешнем облике.